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Inga hjälpmedel

Tentamen består av 11 uppgifter med totalsumman 35 poäng.
Med bonuspoäng (totalt 4) blir totalsumman 39.

Betygsgränser: 16− 23 poäng ger betyg 3, 24− 30 poäng ger betyg 4, 31− 39 poäng ger
betyg 5

Lösningarna skall åtföljas av förklarande text/figurer.
Alla räkningar skall motiveras!

1. (3 p) Lös differentialekvationen

y′′ + y′ − 2y = x2 + 1.

2. (3 p) Sätt f(x) = xx för 1/8 ≤ x ≤ 1. Bestäm största och minsta värdet av f .

3. (3 p) Beräkna ∫ 1

0

√
x lnx dx.

4. (3 p) Sätt f(0) = 0 och f(x) = e−1/x2 för x 6= 0.

a) Är f kontinuerlig i punkten x = 0?
b) Är f deriverbar i x = 0? Om f är deriverbar beräkna f ′(0).

5. (3 p) Genom sambandet (x+y)exy = 1 definieras y som en 2 gånger deriverbar funktion
av x. Beräkna dy

dx och d2y
dx2 i punkten x = 0.

6. (3 p) Visa att funktionen lnx−k arctanx, x > 0, är växande om konstanten k uppfyller
k < 2.

7. (3 p) Bestäm volymen av den kropp som alstras då området som bestäms av

1 ≤ x ≤
√

3, 0 ≤ y ≤ x + 1√
x(1 + x2)

roterar ett varv kring x-axeln.
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8. (3 p) För vilka reella x konvergerar potensserien

∞∑
n=1

xn

n + 2
?

9. (3 p) Beräkna

lim
n→∞

∫ 1

0
xe−nx dx.

10. (4 p) P är ett polynom. Visa att

lim
x→∞

P (x + 1)
P (x)

existerar. Vad blir gränsvärdet?

11. (4 p) Beräkna

lim
n→∞

1
n

n
√

1n + 2n + 3n + . . . + nn.
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